

# Društveni pregled za 25. maj 2021.

## DRUŠTVENI PREGLED 25. maj 2021.



Radnici Kolubare, Kostolca i termoelektrana, protestuju u Kaleniću zbog najave Ministarstva rudarstva i energetike da će prekinuti izgradnju termoelektrane „Kolubara B”. Kop „Radljevo”, koji je otvoren pre godinu dana, nema značaja bez nove termoelektrane u koju je do sada uloženo preko 350 miliona eura. Hiljade radnika ovog kraja zavise od termoelektrane i eksploatacije uglja, čijem korišćenju EU želi da stane na put, ali ne daje alternativu u pogledu očuvanja poslova i dostojanstva ljudi koji od tog rada zavise.

**Zbog rudara u Kaleniću – traže nastavak izgradnje “Kolubare B”**

[rts.rs](http://rts.rs)

Radnice knjaževačke firme „Đuzepe Leva“ (Giuseppe Leva) stupile su u štrajk zbog neisplaćenih zarada, bednih plata koje su manje od minimalca, neplaćenog prekovremenog rada i svakodnevnog ponižavanja i pritisaka koje trpe od šefova. Jedini način da se stane na put divljačkoj eksploataciji ljudi u Srbiji je radničko udruživanje u borbene sindikate i direktne akcije u zajednici i na radnim mestima.

## [Radnice fabrike odeće Đuzepe Leva iz Knjaževca obustavile rad](#)

[jugpress.com](http://jugpress.com)



Radnici javnog preduzeća GRAS (Sarajevo) stupili su u štrajk glađu zbog neisplaćenih plata. Gradski saobraćaj u Sarajevu bi mogao biti ugrožen, ukoliko radnici ne dobiju svoje plate.

## [Radnici GRAS-a stupili u štrajk gladu](#)

### [abrasmedia.info](#)

Inspektorat za rad je poverovao na reč poslodavcu i nije naložio Fijatu da sindikatu omogući uvid u odluku o premeštanju montaže branika i ponudi za zaposlene usred njihovog štrajka. Kompletna montaža branika za vozilo „Fijat 500L” je usred štrajka izmeštena iz kragujevačke fabrike „Fijat plastik”, dok je oko 20 radnika montaže poslato na prinudni odmor bez rešenja. Ovako su kreirali potencijalni tehnološki višak kako bi zastrašili radnike u štrajku.

## [Sindikata Fijat plastika: Fijat razbija štrajk premeštanjem montaže i slanjem radnika na odmor](#)

### [021.rs](#)

Strategijom za razvoj turizma država ja napravila šemu u okviru koje prodaje banje i izvorišta lekovite vode širom zemlje ispod cene. Protivzakonito su otuđene banje u vlaništvu PIO fonda, izgrađene i održavane sredstvima koja su radnici uplaćivali u PIO fond koji je devastiran, a od prodaja ni dinar ne ide PIO fondu. Ne postoji nijedan zakonski osnov po kojem bi država mogla privatizovati ovu imovinu. Politička mafija još jednom pokazuje da je državna parazitska tvorevina na telu naroda.

## [Privatizacija banja u Srbiji: Jedini način opstanka ili šteta za državu](#)



Savez samostalnih sindikata Srbije je napravio aplikaciju „[Radna prava za tebe](#)“ koja ima za cilj da informiše radnice i radnike, kako zaposlene tako i nezaposlene, o njihovim radnim pravima. Koliko sindikalni pokret u Srbiji ne postoji, najbolje pokazuje činjenica da se borba za poštovanje zakonskog minimuma doživljava kao neki vid radikalnog delovanja, jer se ni taj minimum masovno ne poštuje od strane gazdi i šefova.

## [Sindikalna aplikacija](#)

### [bilten.org](http://bilten.org)

Poljoprivredni radnici u Italiji protestuju u Rimu tražeći zaštitu i prava. Veliki deo od milion i 500 hiljada radnika koji rade na poljoprivrednim imanjima su stranci kojima status nije legalizovan, žive u barakama bez struje i vode, dok na

njihovom radu velike firme prehrambene industrije zgrću milione evra. Zbog njihovog nerešenog statusa gazde i šefovi ih ucenjuju obećanjima i tretiraju kao robove.

## [Poljoprivredni radnici u Italiji dižu glas protiv izrabljivanja](#)

[021.rs](#)



Izbeglice i migranti koji u potrazi za boljim životom pokušavaju da se dokopaju „Tvrđave Evrope“, nailaze na brojne prepreke, a kada u tome uspeju bivaju proterani, neretko i pretučeni ili seksualno zlostavljani od strane policije. Čak trećinu zabeleženih slučajeva nasilja čine maloletnici od kojih je najmlađi imao samo 5 meseci. Toliko o evropskim vrednostima. Skoro 90% migranata proteranih iz Hrvatske je pretrpelo neki oblik nasilja, a samo od početka ove godine hrvatska policija je proterala sa svoje teritorije preko 800 ljudi u BiH i Srbiju. Podaci iz 2020. pokazuju da je u 30%

slučajeva je korišćeno vatreno oružije i to u 50% slučajeva u prisustvu maloletnika, a metoda prisilnog javnog svlačenja je bila prisutna u 45% slučajeva.

## [Ljudi u crnom, kečap i kundak](#)

### [bilten.org](#)

Stariji u Hrvatskoj su sve siromašniji, a na penzije se preslikava diskriminacija sa tržišta rada. Oni su gurnuti na potpunu marginu i sve češće se u potrazi za hranom okreću kontejnerima, a država se, naravno, seti najugroženijih samo pred izbore, pružajući im nekakvu jednokratnu pomoć. Političku mafiju zanima samo obezbeđivanje vlasti i moći, a ljudi koji su izgradili zemlju su ostavljeni da gladni i u dugovima čekaju smrt, dok nemali broj i presudi sam sebi.

## [Crkavice za star\(i\)ce](#)

### [h-alter.org](#)

Za subotu, 29. maj, zakazan je protest meštana planine Rudnik povodom najavljenih istraživanja teških metala na obroncima te planine, što pokazuje nastavak kriminalne politike prema regiji planine Rudnik. Odlučni su da odbrane planinski vazduh, čistu vodu i zemlju, a podršku će im pružiti i meštani Ljiga, Topole, Kragujevca i Gornjeg Milanovca. Samoorganizovani otpor u lokalnoj zajednici je jedini način da se spreči dalje uništavanje prirode od strane političke mafije i „investitora“.

## [Protest na Rudniku zbog najavljenih geoloških istraživanja](#)

### [ozonpress.net](#)